



人民日报评论员

为遏制围堵中国,美国一些政客已经到了丧心病狂、不择手段的地步。美国国会无视国际法和国际关系基本准则,公然用国内法干涉中国内政,通过所谓“2019年香港人权与民主法案”。这一法案罔顾事实、混淆是非、违反公理、用心险恶。

当前香港面临的根本不是所谓人权和民主问题,而是尽快止暴制乱、恢复秩序、维护法治的问题。面对有组织有预谋的肆意纵火、打砸商铺、暴力袭警等严重犯

罪,任何法社会都无法容忍;面对火烧老人、胁迫幼童、暴打孕妇等残暴行为,任何有良知的人都会义愤填膺。然而,美国一些政客面对血腥和残暴,丧尽天良、泯灭人性,不断为暴力犯罪分子撑腰打气,伪善、冷血溢于言表。香港秩序越乱,他们越起劲;香港暴力越多,他们越亢奋,他们的祸心就是盼着香港乱下去,成为他们手中阻遏中国发展的一张牌。

为了达到反中乱港的目的,美国一些政客跳将出来、公开宣称激

进示威者的行为“激励了全世界”,美化暴力行径是“美丽的风景线”,这种赤膊上阵的煽动怂恿,不仅引起中国人民的强烈愤慨,也再次让全世界看到,什么是赤裸裸的霸权行径,什么叫毫无底线的双重标准。过去几十年间,为了谋取地缘政治利益、维持全球霸主地位,他们打着“人权”“民主”的幌子,在世界各地制造骚乱、挑起“颜色革命”,留下了一个个动乱不止、满目疮痍的烂摊子,把当事国推入泥潭,给当地人民带来灾难。

(下转第二版)

就中阿建交70周年 习近平同阿尔巴尼亚总统梅塔互致贺电 李克强同阿尔巴尼亚总理拉马互致贺电

新华社北京11月23日电 国家主席习近平11月23日同阿尔巴尼亚总统梅塔互致贺电,庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出,建交70年来,无论国际形势风云变幻,中阿传统友谊历久弥坚。近年来,两国关系取得新的长足发展,政治互信牢固,各领域交流合作成果丰硕,中

阿友好更加深入人心。新形势下,中阿合作面临良好机遇和广阔前景。我高度重视中阿关系发展,愿同梅塔总统一道努力,以两国建交70周年为契机,推动中阿携手共建“一带一路”,双边关系不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

梅塔在贺电中表示,我高度评价建交70年来阿中友好关系取得的

积极进展。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议以及近年来中国—中东欧国家合作机制将为阿中关系开辟新前景。让我们共同努力,推动2019年成为阿中互利合作迈向更高水平、两国人民更加亲密的一年。

同日,国务院总理李克强同阿尔巴尼亚总理拉马也互致贺电。李克强表示,中方愿同阿方共同努力,促进两国互惠互利合作。

以两国建交70周年为新起点,弘扬传统友谊,深化双边互利合作,加强在中国—中东欧国家合作等多边机制内的协调配合,推动中阿关系和中国—中东欧国家合作取得更大发展。拉马表示,我谨对中方几十年来给予阿方的支持和帮助表示衷心感谢。阿方愿进一步推动阿中关系发展,促进两国互惠互利合作。

前9月我省装备制造业增加值逆势上扬,高于全国平均水平

辽宁装备:拉长产业链提升价值链

本报记者

孙大卫

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

11月13日,沈阳市浑南区世纪路旁的一个小院内,工人们正在为4台精密磨床进行装配。“这批产品是根据客户需求定制的‘非标’机床,配内置机器人,可自动抓取、加工、传送,其控制系统、流程设计均为自主研发。”沈阳海默数控机床有限公司总经理姜滨话里透着自豪。

在全球机床行业处于低迷之时,坚持自主研发的海默数控,人均

产值超过百万元,销售收入节节攀升,成为领域内的一抹亮色。

“海默”,只是辽宁装备逆势前行的缩影。

今年1月至9月,装备制造业累计工业增加值同比增长7.4%,高于全国平均水平,占全省工业的29.7%。其中,9月单月工业增加值同比增长11.7%,达历史较高水平。

装备制造,工业之基,振兴之脊。大力发展战略性新兴产业既是辽宁第一”,都诞生于辽宁。辽宁装备,

的优势所在,亦是潜力所在。近年来,我省从产业结构调整、加快动能转换、转变发展方式等方面入手不断提升核心竞争力,辽宁装备正在变得更高端、更智能、更绿色、更有特色。

在“加与减”中调优产业结构

在辽宁历史的河床上,无论时间怎样冲刷,“共和国装备部”始终都是耀眼标签。

从全国第一台镗床、第一台蒸汽机车到如今的水下机器人、自主知识产权燃气轮机、大功率交流传动内燃机,30万吨油轮、68吨自卸货车……众多大国重器、众多“中国第一”,都诞生于辽宁。辽宁装备,

拥有国家划定装备制造业全部大类行业,小类产品中近三成居全国前列,门类齐全、基础雄厚、不可替代。

然而,随着全球市场之变,“辽宁装备”也同此凉热,一度在“L”型曲线底部滑行。

如何破冰?我省深刻反思:外部环境只是“表”,产业不强才是“里”。

优化结构是适应生产要素变化的必要条件,也是推动装备制造业高质量发展的关键所在。

由低向高。按市场规律逐步淘汰落后产能,撕下“大路货”标签,显示出辽宁迈向中高端的决心。

(下转第二版)

省政府问责约谈8个土地违法严重县(市)

本报讯 我省启动最严厉的土地违法问责制度,对8个土地违法严重的县(市)进行约谈和问责。11月22日,记者从省自然资源厅获悉,辽宁省2018年度土地矿产卫片执法检查警示教育约谈会日前在省政府召开。以卫片执法监督检查省级验收结果和各地整改查处情况为依据,对盖州市、开原市政府负责人进行问责,对海城市、岫岩满族自治县、大石桥市、辽阳县、西丰县、兴城市6个违法违规用地严重的县(市)政府负责人进行了约谈。国家自然资源督察沈阳局、省纪委监委、省委组织部相关领导出席会议。

会议通报了2018年度我省土地卫片执法检查情况。被约谈地区政府主要负责人分别作整改查处工作汇报,并表示要深刻吸取教训,全面加强自然资源管理工作,提前做好2019年土地矿产卫片执法监督检查工作,及时消除土地违法现象,并采取扎实有效措施,限期整改到位,进一步落实耕地保护责任,规范用地行为,把最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度落到实处。

国家自然资源督察沈阳局有关负责同志表示,此次被问责约谈的地区违法用地问题突出,责任追究形势严峻,各地要切实增强依法

用地的责任感和紧迫感,提高政治意识,坚决贯彻落实好党中央、国务院关于加强耕地保护和占补平衡的意见,落实耕地保护党政同责的要求,将“源头严防、过程严管、后果严惩”的思想落实到自然资源执法工作中。

会上,省人民政府有关负责同志强调,保护好自然资源特别是做好土地管理与保护工作对辽宁经济发展、生态文明建设都有着至关重要的作用,为此,要求各级政府要梳理整合2018年度卫片执法检查发现的违法用地问题和2019年季度卫片执法检查发现的新问题,建立“问题、

任务、责任”三个清单。省自然资源厅要在会后将被问责地区的土地违法问题材料移送省纪委监委,追究相关责任人的党政政务责任。同时被约谈问责的县(市)要全面自查,全力整改,12月15日前上报整改情况,年底前,由省自然资源厅对其整改情况进行验收。对整改不到位的地区,将进一步严肃追究有关责任人责任,同时暂停该地区明年除特殊情况外的建设用地审批,直至消除违法现象。要突出标本兼治,健全长效机制,预防土地违法现象和问题的发生。

刘艳秀 本报记者 刘佳



结构调整助 辽阳石化完美转身

在中国石油辽阳石化公司,夜色中各种大型设备在灯光的照耀下,璀璨夺目,熠熠生辉。近年来,辽阳石化分公司大规模实施产业结构调整,相继建成220万吨/年重油催化裂化等十多套转型装置,实现了由“大化纤”向“大炼油”“大芳烃”的完美转身。图为航拍的中国石油辽阳石化厂区夜色。

新华社记者 杨青 摄

优化专业结构促进高质量就业 近三年我省高校停招撤销过剩专业202个

本报讯 记者张健报道 记者日前从省教育厅了解到,近三年来,我省从供给侧精准发力,推进高等学校的布局结构调整和学科专业优化,全省高校超前布局紧缺专业245个,停招撤销过剩专业202个,为实现毕业生高质量就业提供了可靠保障。

建立与经济社会发展相适应的学科专业结构,是确保人才培养质量的基础,也是毕业生高质量就业创业的基础。2016年,我省在全国

率先启动教育供给侧结构性改革,根据高等教育专业设置实际和全省产业需求,通过学科专业正面引导、负面预警,以及动态调整等系列化举措,切实提高人才培养质量、提升就业水平。

渤海大学近年来全面进行专业调整,停招了国际经济与贸易、广告学、公共事业管理等一批同质化、师资不强、评估排名靠后的专业,重点发展具有特色和发展潜力的食品

类、自动化类等专业,学校专业结构与我省经济发展战略布局日趋协调。

优化学科专业结构,有减也有增。近年来,我省主动适应新技术新产业新业态新模式对人才和科技的新要求,统筹推进高校布局结构优化调整,超前设置数据科学与大数据技术、机器人工程、新能源材料与器件等产业急需的本科专业66个。同时,建立健全专业动态调整机制,对标发展战略和经济社会发展需求,主动布

进示威者的行为“激励了全世界”,美化暴力行径是“美丽的风景线”,这种赤膊上阵的煽动怂恿,不仅引起中国人民的强烈愤慨,也再次让全世界看到,什么是赤裸裸的霸权行径,什么叫毫无底线的双重标准。过去几十年间,为了谋取地缘政治利益、维持全球霸主地位,他们打着“人权”“民主”的幌子,在世界各地制造骚乱、挑起“颜色革命”,留下了一个个动乱不止、满目疮痍的烂摊子,把当事国推入泥潭,给当地人民带来灾难。

(下转第二版)

“收官”务求做成

明绍庚

年终岁末是总结全年工作,谋划来年开局的“收官”时段,在这样一个“扫尾期”和“起步期”重叠的关键节点,有的干部紧盯项目查缺补漏,奋起直追,踢好“临门一脚”,力求后发赶超。个别干部则认为剩下一个一个多月时间,抓工作的黄金期已经过去,产生了“歇脚”“猫冬”的念头,习惯于“来年再说”。

最近,省领导在多个场合提醒一些成绩落后的地区,不可“人在心不在”,早早地没了“状态”。要惜时如金、敬终如始,做一件成一件、干一桩成一桩,确保各项工作推进得更快一些,完成得更好一些。

俗话说,“编筐编篓要在收口”。一年来,全省上下瞄准既定目标,狠抓任务落实,强力推进各项工作,年初确定的重点指标、重点工作、重点任务正有力有序有效扎实推进、逐一销号。但越是在关键时刻,越需要拿出百倍干劲,找差距、抢时间、埋头干,做好各项收尾工作,交出一份优秀答卷。

扫好尾、交好卷、收好官是对广大干部的政治考验、能力测验、态度检验。平时不调度、不研究,到年底时寄希望“毕其功于一役”,效果未必尽如

人意。只求“过得去”,不求“过得硬”,降标准的“口子”,打折扣的“折扣”,得到的结果无非是“以次充好”。只有拿出解决问题的“硬手腕”,先人一步、快人一拍,推动问题一个个尽快解决,项目一步步加快落地,才能跑出更快的速度,取得更好的成绩。

时间不等人,形势在逼人。当务之急是好好对照年初确定的目标任务,查查“作战图”,对对“时间表”、翻翻“成绩单”,看看目标完成了多少,任务推进得怎么样,哪些工作还有差距。任务完成较好的地区,决不能沾沾自喜、盲目乐观,要一锤接着一锤敲,一环接着一环抓,防止虎头蛇尾。完成不理想的地区,也决不能破罐子破摔,脚踩西瓜皮滑到哪里算哪里,要抖擞精神,迎难而上,加快追赶步伐,扭转被动局面,为全省经济社会发展大局多作贡献。

气可鼓不可泄,劲可提不可松。面对考核“成绩单”、绩效“对账表”,要拿出决战决胜的状态,保持冲锋冲刺的姿态,勇担当、敢破难、善作为,把奋斗付诸实践,把实干变成实绩,做有所获、干有所成,才能交好年底的“卷”,收好全年的“官”,布好来年的“局”。

中央生态环保督察“回头看”整改进行时

锦州强化精准治理全力打赢蓝天保卫战

本报讯 记者高华庚报道 “这些年的变化特别大,天蓝了,空气好了,大家伙的心情也好了。”11月21日,提起空气质量的变化,锦州市民刘玉梅连连称赞。

空气质量的好转,得益于锦州市对大气污染的全面治理。特别是《锦州市打赢蓝天保卫战三年行动方案》实施以来,空气质量有了明显改善。

锦州市委、市政府高度重视中央生态环保督察反馈问题整改工作。年初以来,锦州市结合中央环保督察“回头看”问题整改,以落实《三年行动方案》为统领,抓重点、破难点、补短板,积极开展大气污染防治工作。针对“60台

燃煤锅炉拆除工作。同时,积极推进燃煤锅炉除尘和脱硝改造工作,按时完成15台20吨以上燃煤锅炉除尘改造和3台脱硝改造工作,减轻了燃煤污染。

针对“冒黑烟”现象,锦州市环境执法部门对全市在用燃煤锅炉开展了监督检查,安装在线监测设施,对大气污染物排放进行实时监控,一旦发现排放超标,立即督促限时整改。(下转第二版)

营口逐条逐项分解任务力推整改

本报讯 记者张继驰报道 11月20日,记者在营口市北部污水处理厂了解到,处理厂出水水质已达到一级A标准,目前正在进行环保验收。作为中央生态环保督察及“回头看”重点督办项目,营口北部污水处理厂项目在北五、虎庄河上建设日处理能力各为1万吨的两座污水处理站。同时,盖州、鲅鱼圈污水处理厂提标改造及熊岳污水处理厂二期工程已完工,达到一级A的处理能力。

环境保护督察整改工作开展以来,营口市委、市政府严格落实地方党委、政府环境保护主体责任,市委、市政府定期召开会议听取专题汇报,并启动问责。

(下转第二版)

聚焦群众关切 精准发力纾困 鞍山以解决问题实效检验主题教育成效

本报讯 记者刘佳伟报道 初冬时节,鞍山市千山区大屯镇南沟于村,一台抓钩机正在村路上加紧施工,村民们对此拍手称赞。“过去挖的沟比较浅,每到冬季,自来水管就上冻,吃水成了难题。”村民张荣柱说,“这下好了,困扰了我们5年的冬季饮水难题问题,终于彻底解决了。”

鞍山市将学习贯彻党的十八届四中全会精神与正在开展的第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合,聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,以深入基层为企业主体,为群众解难题、办实事为载体,用解决问题770余个。同时,积极动员党员干部对8890平台群众诉求一一回访,看投诉问题是真否解决,群众是否真满意。对于群众不满意的,明确责任,实施包保,直到全面办结,群众满意为止。

与此同时,鞍山市县两级领导干部每人至少包保1户重点企业,对包保企业进行跟踪帮扶,及时听取民营企业的诉求。(下转第二版)

6 94870130033